

顧問，面對產學合作間利益關係，關鍵是透過完整「揭露」來「管理」，維持學術倫理及病患權益。

中研院於 2016 年 3 月 3 日發布聲明，否認院長翁啟惠炒股，並強調翁院長名下沒有持有台灣任何生技公司股票，於技術轉移後，只提供義務諮詢與協助，未收取任何報酬。惟事後遭揭露翁院長女兒為浩鼎公司股東，並長期由翁院長「代」為管理、處分，且無法說明取得股份資金來源為何，不僅翁院長本人無法清楚交代，身為管理機構之中研院亦無法管控其職員與合作業者間錯綜複雜利益關係，對於依法應「揭露」對象（二等親範圍）、財產甚出現多種截然不同版本，此管理風險失控是阻礙生技產業發展絆腳石。政府大力開放生技新藥產業時，為免研究人員誤闖利益衝突禁區，經濟部及科技部更應擔任建置相關制度之領航員，全面檢討並修正科學技術基本法、生技新藥產業發展條例有關利益迴避及資訊揭露之規範，以符合國際規範。

提案人：曾銘宗

連署人：顏寬恒 孔文吉 鄭天財 王惠美 徐志榮
楊鎮浚 黃昭順 蔣萬安 吳志揚 林麗蟬
林德福

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第二案，請提案人吳委員志揚說明提案旨趣。（不在場）吳委員不在場，本案暫不予處理。

進行第三案，請提案人柯委員志恩說明提案旨趣。（不在場）柯委員不在場，本案暫不予處理。

進行第四案，請提案人孔委員文吉說明提案旨趣。

孔委員文吉：（17 時 3 分）主席、各位同仁。本席與簡委員東明等 12 人，鑒於台灣氣候變遷導致天氣異常、使得台灣氣候災害頻傳，危及原鄉原住民族人生命及財產安全甚鉅。今（105）年又歷經馬勒卡、梅姬等颱風侵襲，造成原鄉所有族人的生活與生命受到嚴重威脅，原鄉族人儼然成為「氣候難民」。原住民鄉鎮的農路、產業道路、橋樑、堤防、水電、邊坡水土保持，以及調查、安置安全堪虞之滑動部落等多項業務亟需持續推動。本席建請行政院擬定「原住民族地區重建及發展特別條例」，並編列特別預算，以保障原住民族生命財產安全，促進原住民族生存發展。是否有當？敬請公決。

第四案：

本院委員孔文吉、簡東明等 12 人，鑒於台灣氣候變遷導致天氣異常、使得台灣氣候災害頻傳，危及原鄉原住民族人生命及財產安全甚鉅。今（105）年又歷經馬勒卡、梅姬等颱風侵襲，造成原鄉所有族人的生活與生命受到嚴重威脅，原鄉族人儼然成為「氣候難民」。原住民鄉鎮的農路、產業道路、橋樑、堤防、水電、邊坡水土保持，以及調查、安置安全堪虞之滑動部落等多項業務亟需持續推動。本席建請行政院擬定「原住民族地區重建及發展特別條例」，並編列特別預算，以保障原住民族生命財產安全，促進原住民族生存發展。是否有當？請公決案。

說明：